

ПЯТНИЦА  
12 апреля 1940 г.  
№ 50 (1228)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807490

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРИСПОЛКОМА

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ СТАХАНОВСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

Стахановское движение, как высшая форма социалистического соревнования, охватило тысячи лучших людей на шахтах, предприятиях и в колхозах. Проявляя творческую инициативу, овладевая новейшей техникой, стахановцы с каждым днем все больше повышают производительность труда.

За выдающиеся успехи в деле подъема угольной промышленности 13 лучших рабочих и руководителей шахт треста «Кагановичуголь» награждены орденами и медалями, десятки стахановцев награждены народом угольной промышленности значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР», похвальными листами и ценностями подарками. Однако в настоящее время на шахтах не видно роста стахановского движения и руководство им находится на крайне низком уровне. Это можно подтвердить тем, что по сравнению с прошлым годом стахановцев стало меньше.

Возьмем к примеру шахту № 3 (заведующий Т. Миронов, секретарь партбюро Т. Кигулин, председатель шахткома Т. Карманов). Если в январе стахановцев было 231 человек, то в феврале осталось только 123, мастеров угля было 76, осталось 68, из которых многие не выполняют нормы, на шахте № 1—2 из 131 мастера угля осталось 122, а выполняют норму только 5 человек, на шахте № 4—6 в январе было 49 мастеров угля, сейчас 45, но многие также не выполняют нормы.

За последнее время увеличилось на шахтах прогулы и текучесть рабочей силы. За первый квартал по тресту «Кагановичуголь» уволено рабочих 1.255 человек, в том числе за прогулы 763 человека.

Отсутствие руководства стахановским движением и текучесть рабочей силы. За первый квартал по тресту «Кагановичуголь» уволено рабочих 1.255 человек, в том числе за прогулы 763 человека.

Такое положение объясняется тем, что у многих хозяйствников, партийных и профсоюзных руководителей шахт укоренился канцелярско-бюрократический метод руководства стахановским движением и

социалистическим соревнованием. Они вместо практического руководства и повседневной заботы об улучшении условий в работе стахановцам и всем рабочим в конце каждого месяца берут сведения в статистике о количестве стахановцев и о выполнении ими норм.

Сейчас развернулась новая волна предмайского социалистического соревнования, каждый рабочий-горняк стремится изменить пролетарский праздник производственными подарками, встать в ряды двухсотников. Но этим соревнованием также руководят неудовлетворительно. Имеется ряд стахановцев на шахтах, замечательных инициаторов высокой производительности труда, инициатива которых не поддерживается.

Забойщик 6 участка шахты № 3 т. Муколовов 6 апреля впервые на шахте применил в лаве электроотбойный молоток и нарубил в смену 72 тонны угля, но его почин не только не подхвачен, а до 9 числа т. Муколовов не работал на молотке потому, что ему не создали условий. На шахтах также имеется немало передовых участков, как, например, четвертый участок шахты № 3 (начальник Т. Боровиков), второй и четвертый участки шахты № 5, систематически перевыполняющие задание до 130 и больше процентов. Горный мастер 5 участка этой же шахты Т. Заваруев выполняет до 140 процентов и много других. Однако их опыт также не передается на другие отстающие участки.

Все эти факты свидетельствуют о том, что и руководство треста — управляющий тов. Волостнов и председатель райкома союза угольщиков тов. Бункус не принали своевременно серьезных мер к устранению этих недостатков. Они вместо оперативного руководства также в большинстве своем руководят директивами и распоряжениями.

Сейчас, как никогда, важнейшей и первоочередной задачей руководства треста «Кагановичуголь», райкома союза угольщиков, а также хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций шахт является: по-большевистски взяться за руководство стахановским движением,

посредневно растить новых стахановцев, возглавить развернувшееся предпраздничное соревнование, мобилизовать всех горняков на быстрейшую ликвидацию угольного долга и умножить ряды стахановцев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля, в 2 часа дня, в клубе угольщиков состоится общегородское собрание женщин-домохозяек.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о международном положении.
2. О подготовке к первомайским торжествам.

Первомайская городская комиссия.

## О развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ в 1940 году в МТС, колхозах и совхозах Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся от 9 апреля 1940 года

Одобряя инициативу совещания передовиков сельского хозяйства, в целях дальнейшего развертывания и конкретизации социалистического соревнования, бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся **постановляют**:

1. Для отличившихся участников социалистического соревнования, выполнивших показатели, принятые областным совещанием передовиков сельского хозяйства, установить на 1940 год 800 переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, в том числе:
  - а) для механизаторских кадров (трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, машинистов молотилок, льнотеребилок, шоферов и проч.) — 300 мандатов;
  - б) для звеньеводов, бригадиров полеводческих бригад и председателей колхозов — 200 мандатов;
  - в) для специалистов сельского хозяйства — 100 мандатов;
  - г) для передовиков животноводства — 200 мандатов.

2. Переходящие мандаты вручаются по постановлению бюро РК ВКП(б) и райисполкома передовикам сельского хозяйства за высокие показатели их труда лично секретарем РК ВКП(б) или председателем райисполкома.

3. Учредить в областной газете «Советская Сибирь» доску почета, на которую заносить по представлению райкомов ВКП(б), райисполкомов и облиз передовые МТС, совхозы, колхозы, а также отдельные тракторные, полеводческие и животноводческие бригады и звенья, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы высокой производительности труда на различных видах сельскохозяйственных работ.

Передовые районы заносятся на доску почета по постановлению бюро обкома ВКП(б) и облисполкома.

4. Обязать все райкомы ВКП(б), райисполкомы, всех директоров МТС и совхозов, зав. райо и заместителей директоров МТС по политчасти организовать в колхозах, совхозах, бригадах и звеньях в соответствии с настоящим решением широкое обсуждение

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

## В нашей области начались полевые работы

9 апреля колхозники орденоносного колхоза имени Буденного, Гурьевского района, начали боронование паров и зяби. Приступлено к боронованию в Гурьевском молочно-овощном совхозе. Звено тов. Салова за неполный день заборонило

шесть гектаров, звено тов. Корниенко — семь гектаров.

Начали полевые работы десятки колхозов Чистоозерного района. Колхозы «Заря», «Искра» произвели пришивку влаги на площади 500 гектаров. Некоторые колхозы области приступили к пахоте. На поле выехал тракторный отряд Ордынской МТС. В колхозе «Коммунист» в первый день трактор

ЧТЗ этого отряда вспахал 6 гектаров. 9 апреля в колхозе имени Сталина, Коченевского района, на пахоту выехало 14 конных плугов.

В Купинском районе колхоз «Вольный труд» посеял первые 15 гектаров пшеницы, колхоз «Крестьянин» посеял 90 гектаров овса.

## Приступили к полевым работам

Молочно-овощной совхоз вы-  
борочным путем к пришивке  
влаги приступил с 5 апреля.  
Он уже на участке в 51 гектар  
произвел пришивку влаги, а с  
сегодняшнего дня включается  
в массовую предпосевную рабо-  
ту.

Колхозы «Переменник»,  
«Урожай», «Красная пятилетка»  
второй день выборочным  
путем производят пришивку  
влаги. Это агротехническое ме-  
роприятие в нашем районе в  
нынешнем году будет прове-  
дено во всех колхозах. Оно буд-  
дет содействовать получению

высокого урожая.

Сегодня выезжают в по-  
ле все колхозы Сергеевского  
сельсовета, они вывезут весь  
сельхозинвентарь, предназна-  
ченный к посевной, и присту-  
пят к предпосевной обработке  
почвы.

# ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПРОЛЕТАРСКОГО ПРАЗДНИКА 1 МАЯ

## Авангардная роль коммунистов на производстве

Где правильно сочетается партийная работа с производственными задачами, там видны положительные результаты как партийной, так и хозяйственной работы. Секретарь партбюро машиностроительного завода т. Ефимов хорошо учел это. Он для того, чтобы коммунисты занимали авангардную роль на производстве, поставил основную задачу — воспитать коммунистов политически.

Выполняя указания ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде, партбюро выявило желание у коммунистов, как они хотят изучать «Краткий курс истории ВКП(б)». В результате для вновь вступивших товарищей организовали кружок. Этот кружок регулярно занимается и сейчас изучает третью главу. Руководит кружком член ВКП(б) т. Молок, который сумел хорошо поставить учебу, увязав ее с производством. Это сочетание дало положительный результат, коммунисты выполняют производственный план от 150 до 400 процентов.

Кандидат в члены ВКП(б)

т. Великжанин С. в марте выполнил месячное задание на 403 процента. Он взял обязательство апрельский план выполнить на 400 процентов. Тов. Белобородов в марте выполнил на 250 процентов, т. Немыкин — на 220 процентов и другие.

Замечательно поставил работу в своем цехе начальник котельно-кузнецкого цеха т. Воронов, кандидат партии. Его цех план выполняет до 200 процентов. Сам т. Воронов прилежно изучает историю ВКП(б), приступил к изучению пятой главы.

Хорошо работает и ремонтный цех, производственный план выполняет на 200 и больше процентов. Партигруппа этого цеха т. Танков, работая слесарем, план выполняет на 302 процента. На собрании рабочие ремонтного цеха взяли обязательство апрельский план выполнить на 200 процентов, а также поставили перед собой задачу занять первое место в первомайской колонне двухсотпроцентников.

П. Проткин.

## Соревнование строителей

Новая волна социалистического соревнования охватила рабочих строительного участка шахты Капитальной (начальник участка т. Подольский). Смена бригадира т. Косаченко вызвала на соревнование смену т. Летягина давать производительность труда как на проходке, так и на бетонных работах не ниже 130—150 процентов в смену. Проходчики тт. Аникиев, Ащеулов, Гордиенко, Ду-

бов и др., включаясь в предмайское соревнование, взяли обязательство сменное задание выполнять на 150—160 процентов, сейчас выполняют на 200 и больше процентов.

Мотористка клети т. Галкина, депутат городского совета, обязалась работать на моторе безаварийно, не допускать простоя клети.

А. Я.

## К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

В. И. ЛЕНИНА

## Ленин о коммунистическом отношении к труду

После победы Великой Октябрьской социалистической революции, когда государственная власть перешла в руки рабочих и крестьян, перед партией и молодой Советской республикой всталла огромная задача по преустройству жизни на новой, социалистической основе.

Надо было восстановить фабрики и заводы, создать новые отрасли промышленности, нужно было произвести революцию во всем хозяйстве страны. Ленин поставил перед партией задачу — мобилизовать массы на трудовые подвиги, добиться такой производительности труда, которая обеспечила бы создание материальной основы социализма.

Но высокая производитель-

ность труда не могла явиться сама собой, она зависела от трудовой дисциплины, от нового, социалистического отношения к труду широчайших масс трудящихся. Через несколько месяцев после Октябрьской революции Ленин с большой радостью отмечал, что «наиболее сознательный авангард российского пролетариата уже поставил себе задачу повышения трудовой дисциплины... Эту работу надо поддержать и двинуть ее вперед из всех сил».

Борьба за высокую производительность и дисциплину труда была нелегкой. Наиболее отсталые слои рабочего класса унаследовали от старого, капиталистического строя частносущественные пережитки и взгляды на труд.

## Включились в предмайское социалистическое соревнование

Приближается всенародный праздник 1 Мая. Трудящиеся нашей страны имеют одно стремление — отметить исторический день производственным подъемом. Рабочие и служащие шахт и предприятий включились в предмайское социалистическое соревнование и показывают образцы социалистического труда. На шахте № 1—2 нет ни одного горняка, не включившегося в социалистическое соревнование. Коллектив 1 участка (начальник т. Серженко) соревнуется с 4 участком, ежедневно суточное задание выполняет на 110—115 процентов. Знатные бойщики этого участка тт. Семыкин, Бабенко, крепильщики тт. Жилин и Белев систематически сменное задание выполняют до 200 процентов.

Честь пролетарского праздника 1 Мая коллектив участка обязался апрельский план добычи угля выполнить к 28 апреля и выдать сверх плана 500 тонн угля.

Коллектив 2 участка (начальник т. Ефименко), борясь за право участвовать в передовой колонне первомайской демонстрации, взял обязательство так же досрочно выполнить апрельский план угледобычи и выдать сверх апрельского плана 900 тонн угля. Тт. Костырев, Аксентьев, крепильщики этого участка, обязались ежедневно задание выполнять не ниже 200 процентов, этим самым добиться права участвовать в колонне двухсотпроцентников в первомайском торжестве.

А. Бабенко.

Ленин призывал рабочий класс — дать решительный отпор тем, кто вместо честного, социалистического отношения к труду старался для себя «урвать кусок побольше» и жить за счет других. Рвачей, тунеядцев, лодырей, жуликов он называл врагами социализма, врагами трудящихся. «Кто не работает, тот пусть не ест» — вот практическая заповедь социализма», — говорил Ленин.

Еще в годы гражданской войны в недрах рабочего класса родилась замечательная инициатива, нашедшая свое выражение в коммунистических субботниках. Ленин от всей души приветствовал первый коммунистический субботник, организованный железнодорожниками Московско-Казанской железной дороги в мае 1919 года. Коммунистические субботники были ярким проявлением коммунистического отношения к труду, «великим почином», означающим, по словам Ильича, «фактическое начало коммунизма».

В статье «Великий почин»

## Апрельское задание выполним на 140 процентов

Широко развернулось предпраздничное социалистическое соревнование за достойную встречу пролетарского праздника 1 Мая среди горняков 4 участка шахты № 5, которым руководит т. Абрамов. Выполнив на 114 процентов план первого квартала, сейчас участок идет на уровне 133,7 процента.

Включившись в предмайское соревнование, мы со своей сме-

ной взяли обязательство апрельское задание смены выполнить на 140 процентов и вырастить не менее пяти горняков двухсотпроцентников. Образцы высокой производительности труда показывают бойщик кандидат ВКП(б) т. Сидоров, зальщик т. Колесников и другие. Они сейчас выполняют производственное задание на 200 и больше процентов.

Горный мастер П. Колесов.

## Передовой участок

Пятый участок шахты № 5 является передовым участком. Отдельные смены этого участка показывают наилучшие образцы стахановской работы. Смена горного мастера тов. Анисимова за 9 апреля выполнила план на 182 процента, смена горного мастера т. Крикунова — на 171 процент.

На этом участке больше 20 горняков в течение всей пер-

вой декады апреля план угледобычи выполняют свыше 200 процентов.

Группа участка тов. Заваруев и начальник участка инженер т. Кабанов разбираются в работе. Смена горного мастера тов. Анисимова за 9 апреля выполнила план на 182 процента, смена горного мастера т. Крикунова — на 171 процент.

На этом участке больше 20 горняков в течение всей пер-

## 1 Мая встретим высокими производственными показателями

Высокими производственными показателями готовятся встретить международный пролетарский праздник 1 Мая железнодорожники станции Киселево. На профсоюзном собрании, которое на днях состоялось на станции, коллектив взял на себя обязательство сократить простой вагонов под операцией на 15 процентов, стрелки и стрелочное хозяйство содержать в самом образцовом порядке, охватить всех рабочих и служащих технической учебой, совершенно изжить аварии и брак в работе.

Железнодорожники по-большинству держат свое слово. Хорошо работают смены тт. Белоусова, Дорунова, Исаченко, которые добились значительного сокращения времени для обработки кольцевых маркиров.

Образцы точности и аккуратности показывают составы тт. Евженко и Бахмет, машинисты паровозов тт. Щербаков, Арефьев и Кузнецов, стрелочки тт. Чернов и Синицын.

Начальник станции Киселево Ф. Клешков.

тод строительства социализма.

Ленинские заветы о коммунистическом отношении к труду являются основой коммунистического воспитания трудящихся. Для трудящихся нашей страны труд стал делом чести, делом славы, доблести и геройства, источником счастливой жизни. На этой основе родилось всенародное стахановское движение как новый, высший этап социалистического соревнования, как ответ миллионов на призыв товарища Сталина об овладении техникой, ответ на сталинскую заботу о кадрах, о людях.

Товарищ Сталин расчистил широкую дорогу стахановскому движению, вскрыл всемирно-историческое значение его как движения, подготовляющего условия для перехода от социализма к коммунизму. Ленинско-сталинские указания о коммунистическом отношении к труду стали в нашей стране нерушимым правилом в борьбе за коммунизм.

В. ИВАНОВ.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСТРЕТИТЬ В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

До начала весеннего сева остались считанные дни. Борьба за высокий урожай вступает сейчас в решающую фазу. От того, как будет проведен весенний сев, зависит судьба всего сельскохозяйственного года. От хорошей подготовки к севу, проведения его в сжатые сроки будет зависеть полноценный трудодень колхозника. Нужно встретить весенний сев в полной готовности и на полевых работах дать высокую производительность труда. От умелого сочетания лошадей и трактора будет зависеть успех проведения сева.

Сейчас настало самое горячее время. Колхозы, не имеющие кондиционных семян, должны обменять на кондиционные и приобрести недостающие семена всех культур как зерновых, так и овощных, полностью приготовить ядоматериалы для проправливания. Ни одного центнера не высевать непротравленного зерна пшеницы, овса, ячменя и проса. Головня ежегодно поражает в нашем районе до 10 процентов зерновых культур только потому, что проправливание семенного зерна проводится бесконтрольно, безответственно. Не соблюдаются нормы яда на центнер зерна. Вся семенная пшеница, которая должна проправливаться формалином во время яровизации при второй замочке, проправливается сухим способом за три месяца до посева. При проправлении пшеницы сухим способом нужно строго соблюдать нормы расхода ядоматериалов: из расчета 200 граммов препарата А. Б. на центнер пшеницы и 100 граммов препарата С. Д. Пленчатые семена овса, ячменя и проса нужно проправливать формалином из расчета 33 грамма формалина на 1 центнер зерна. На все проправленное семенное зерно агрономами будут составляться акты, правильно или неправильно проправлены семена.

В 1940 году наш район должен засеять 2.800 га яровизированными семенами. Семена нужно яровизировать со всхожестью не ниже 90 процентов.

К яровизации нужно иметь все помещения из расчета два квадратных метра на один центнер яровизуемого зерна, кадки для воды, термометры, лопаты, метлы и линейки. До 15 апреля агрономы МТС должны под-

готавливать яровизаторов с таким расчетом, чтобы начать яровизацию не позднее как за неделю до начала выезда в поле. Каждому колхозу необходимо купить книжку или иметь агроплакат по проведению яровизации. Агрономы должны взять под непосредственный контроль наблюдение качества проправливания и яровизации семян.

При уборке урожая в прошлом году на полях остались кучки соломы. У большинства колхозов эта площадь будет подлежать вспашке. Если кучки останутся лежать не тронутыми до начала весновспашки, то под ними будет мерзлота и обрабатывать эти участки будет нельзя. Сейчас нужно, не теряя ни одного дня, кучки убрать, а через 2—3 дня эту солому сжечь или же убрать с поля. Каждое звено на своем участке должно заняться очисткой поля от этих кучек, установить контроль за посеванием подготовленных почв, чтобы не опоздать с прибивкой влаги. Как только подсохнут гребни вспаханного поля, не дожидая, когда подсохнет почва между гребнями, нужно приступить к прибивке влаги (боронование в один след по перек пахоты). На освободившемся из-под снега вспаханном поле при подсыхании образуется корка, которая вызывает подъем воды на поверхность почвы. Влага вытягивается на поверхность почвы, этим самым затягивается начально обработки этого поля и бесполезно испаряется влага, накопленная в почве от осенних и зимних осадков. Это важнейшее агротехническое мероприятие нужно провести во-время, без опозданий.

На лошадях можно начать вспашку раньше на 4—5 дней. В прошлые годы некоторые колхозы этого не сделали. Нельзя ожидать, когда можно пахать на тракторах. Каждый колхоз должен до начала пахоты на тракторах вспахать на лошадях не менее 50—100 гектаров.

Наш район имеет все возможности, чтобы провести весенний сев с высоким качеством и в сжатые сроки.

Старший агроном района И. Манохин.

## Весенне-посевная застигнула врасплох руководителей колхоза „Трудовая дружба“

Колхоз «Трудовая дружба» был в свое время передовым колхозом в районе. Но сейчас, виду плохого руководства управления колхоза и председателя Червякова, стал самым отстающим колхозом. За 1939 год он не рассчитался с государством по хлебопоставкам. Семенами полностью не обеспечен. Сельхозинвентарь не отремонтирован.

Колхоз имеет автомашину, которая требует ремонта, но ее частично разобрали и она в таком виде стояла всю зиму.

И. Волков.

Лошадей колхоз на посевную не готовит. До сего времени лошади не поставлены на подкормку, в конюшни течет с крыши вода от таяния снега. На все эти возмутительные факты председатель колхоза Червяков смотрит равнодушно.

Райисполку и районо необходимо обратить серьезное внимание на руководство колхоза «Трудовая дружба».

## Учесть особенности нынешней весны

◆ ◆ ◆  
И. БЕНЕДИКТОВ,  
народный комиссар  
земледелия СССР  
◆ ◆ ◆

Весна в этом году имеет свои особенности, которые необходимо учесть работникам сельского хозяйства.

Они заключаются прежде всего в том, что весна наступает неравномерно, а в ряде районов с некоторым опозданием.

Поэтому надо очень тщательно наблюдать за посеванием почвы на отдельных участках, привести тракторную и живую тягловую силу и инвентарь в полную готовность с тем, чтобы сразу, при первой же возможности, начать полевые работы выборочно, на отдельных участках, не дожидаясь общего созревания массы.

Именно так работают передовые колхозы. Колхоз «Завет Ильича», Краснодарского края, например, тщательно наблюдая за состоянием полей и хорошо подготовившись к весне, закончил сев ранних зерновых в течение двух дней.

Есть и примеры противоположного характера. В ряде районов Казахской ССР, где плохо подготовились к севу, в первые же дни обнаружились плохая организация полевых работ, особенно работы тракторного парка, низкое качество ремонта тракторов, плохое использование живой тяговой силы.

Всех без исключения районах надо еще и еще раз проверить качество ремонта тракторов, устранить все обнаруженные дефекты, подготовить живое тягло, заранее продумать, как правильно сочетать и наиболее полно использовать на весенних полевых работах тракторный парк и живое тягло.

В этом году среди трактористов и трактористок много молодежи. Нужно особенно позаботиться о том, чтобы молодые водители тракторов получали постоянную помощь и указания в работе. Заранее надо подготовить опытных прицепщиков.

Из некоторых районов сообщают о недоброкачественной работе трактористов. В колхозе «Красный Путиловец», Ильи-

ского района, например, тракторные бригады допускают мелкую вспашку. Колхозные бригады не пользуются своим правом браковать недоброкачественную работу. Это совершенно недопустимо. Нельзя допустить ни одного гектара мелкой пахоты, ни одного гектара, засеянного с огурцами! Следить за этим — прямая обязанность агрономов, руководителей районов, бригадиров и председателей колхозов.

Надо обягтить беспощадную борьбу бракоделам, которые своей нерадивой работой наносят ущерб колхозному хозяйству и государству.

В этом году, в связи с неравномерностью и запаздыванием весны, особенно важно провести сев в весьма сжатые сроки.

Известно, что в этом году предстоит большое количество весновспашки. Все это увеличивает нагрузку на трактор. Вот почему нужно возможно полнее и лучше использовать на полевых работах живое тягло.

Тракторы должны работать как часы — никаких простоев, никаких аварий допускать нельзя!

Уже первые дни сева показали, что там, где игнорируется технический уход за тракторами в поле (например, Ильинская МТС, Казахской ССР), тракторный парк работает с перебоями, с неполной нагрузкой и весенние работы затягиваются.

Каждый тракторист с первых же дней сева обязан систематически проводить технический уход за трактором. Земельные органы должны знать, что правильный уход за тракторами — большое государственное дело.

Очень тщательно надо наблюдать за состоянием озимых посевов и многолетних трав. Надо своевременно удалять кор-

ку, отводить весенние воды в местах пониженного рельефа, своевременно подкармливать озимые, бороновать их (кроме посевов со слабо укоренившимися растениями). На посевах озимых с вытертыми растениями следует применить легкое прикатывание.

В 1940 году впервые должен быть широко применен рядовой сев трав (клевера). Рядовой машинный сев обеспечит большую экономию посевного материала и высокую урожайность трав. Задача агрономического персонала и земельных органов — взять машинный сев трав под особое наблюдение.

Этой весной мы должны положить конец недооценке посевов кормовых культур. Развивающееся общественное животноводство требует создания прочной кормовой базы, требует изобилия кормов. Ни в коем случае нельзя допускать порочной практики прошлых лет, когда во многих районах и колхозах недосевали кормовые культуры и плохо ухаживали за ними.

\* \* \*

К весеннему севу 1940 года мы приходим обогащенные опытом передовых колхозов, машино-тракторных станций и передовиков сельского хозяйства, продемонстрированных на Всеобщей сельскохозяйственной выставке. **Передовой опыт стахановской агротехники должен стать достоянием широких колхозных масс.**

Передача лучших образцов работы передовиков всем колхозам, борьба с отсталыми приемами в ведении сельского хозяйства — важнейшее дело местных партийных, советских и земельных органов.

Особенности весны этого года требуют от работников земельной системы большевистского руководства посевными работами, умевшими ориентироваться в обстановке, маневренности и гибкости, полного использования всех имеющихся средств производства.

## Отстающий колхоз

Ввиду того, что колхоз «Красная пятилетка» не обеспечил большевистского руководства подготовкой к весенне-посевной кампании, из передовых оказался в числе самых отстающих, райком ВКП(б) и райисполком решили взять у него переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома и передать его колхозу «Хель-хем».

И действительно, колхоз «Красная пятилетка» к весеннему севу подготовился плохо. Из семенного материала нехватает 51 центнера пшеницы и

100 центнеров недоброкачественных семян пшеницы нужно обменять, нехватает 3-х центнеров гороха и 500 центнеров картофеля.

Две конные сеялки не прочищены и не проверены на высев. Полевые будки для тракторного отряда не сделаны. Полевой стан не отремонтирован. Он не имеет ни окон, ни плинт, побелка не произведена. Инвентарь и необходимое имущество за бригадами не закреплены. Хомуты, дуги, седла находятся в безобразном состоянии. За лошадьми плохо ух-

жают, кормят их всех вместе, в результате все лошади, при наличии хорошего зеленого сена, оказались ниже средней упитанности.

Организация труда в колхозе поставлена неправильно. Люди по бригадам не раскреплены, поэтому бригадиры не знают своих людей и не могут их правильно расставить на работе. Плана работы бригады не имеют.

Правление колхоза, видимо, мало беспокоит судьба будущего урожая.

В. Романов.

## Не готовы к посевной

Колхоз имени Красина плохо подготовился к весенне-посевной. Сбруя не отремонтирована, кони не подготовлены, на подкормку не ставились. Правление колхоза до сего времени

не учло, что лошадь в период посевной играет большую роль. Ибо ранняя пахота и боронование будут производиться на лошадях. Колхоз по посевному плану около 50 процентов про-

изводит посева на лошадях, а при таком состоянии тяговой силы он может не справиться с севом в установленные сроки.

Я. Белых.

## События на севере Европы

### Вступление германских войск на территорию Дании и Норвегии

9 апреля германские по-манские войска фактически заняли все важнейшие города и военные пункты.

Оккупация германскими войсками важнейших опорных пунктов Норвегии проходит быстрым темпом, незначительное местное сопротивление норвежских войск прекратилось.

Германские войска заняли Берген, Тронгейм и Эгерсунд (южное побережье Норвегии), а также норвежский северный порт Нарвик.

По последним сведениям, германские войска вступили в Осло. Занятие норвежской столицы произошло без всяких инцидентов.

Норвежское правительство переехало в Хамар (центральная часть Норвегии).

Всякая связь между Лондоном и Копенгагеном прервана. Это сделало невозможным поддержание телефонной связи со всеми пунктами Скандинавского полуострова.

По сообщению из Лондона, английское и французское правительства заявили о своем намерении вести войну в полном сотрудничестве с Норвегией.

По последним сообщениям из Лондона, вся Дания находится в германских руках. Гер-

### Грубое нарушение норвежского нейтралитета англо-французским блоком

8 апреля норвежскому правительству было передано уведомление правительства Англии и Франции, в котором говорится, что «они оставляют за собой право предпринять меры, какие они найдут необходимыми для того, чтобы воспрепятствовать или не дать возможности Германии получать нужные ей материалы из Норвегии». Оба правительства заявляют, что три района норвежских территориальных вод будут минированы и станут опасными для судоходства.

Как выяснилось из последних телеграмм, установка мин у побережья Норвегии была закончена еще на рассвете этого же дня. Минирование производилось совместными усилиями английских и французских военных кораблей.

Норвежское телеграфное агентство сообщает, что дей-

ствия Англии и Франции явились для Норвегии полной неожиданностью.

Шведская печать указывает, что решение союзников блокировать норвежские территориальные воды рассматривается в английских кругах, как самое большое событие за все время войны. Печать опасается серьезных ответных мероприятий со стороны Германии. Уже стало известно о том, что между норвежскими и датскими берегами оперируют крупные германские морские силы. Газеты ссылаются также на телеграммы из Берлина, полученные в Дании. Эти телеграммы дают основание полагать, что Германия намерена действовать быстро и самым решительным образом. В Берлине подчеркивают, что началась новая фаза войны.

(ТАСС).

### Как принимали „добровольцев“ в Финляндии

С чувством горького разочарования возвращаются шведские и норвежские «добровольцы» на родину. Они возмущены обманом буржуазной печати и вербовщиков, которые втравили их в безнадежное и глупое предприятие. Шведский писатель Бернгард Норд пишет, что после заключения мира пребывание шведских добровольцев в Финляндии было каким-то кошмаром. Их всячески унижала и оскорбляла финская военщина. В глазах финнов шведы были тол-

пой жалких предателей, которые прибыли в Финляндию только за тем, чтобы есть финский хлеб.

Норвежская газета «Ромедалстен» опубликовала беседу с вернувшимися из Финляндии норвежскими «добровольцами». Вот что рассказывает этот «доброволец»: «Из-за тяжелых условий многие из нас заболевали. В больницах над нами издевались. Нам говорили: «Ведь вы готовились умереть за Финляндию, зачем же вам лечение?»

(ТАСС).

### Французская реакция угрожает коммунистам смертными приговорами

После 15-дневного процесса в Париже окончился суд над 44 французскими депутатами-коммунистами, из которых 9 депутатов были судимы заочно, их полиция не сумела схватить.

26 обвиняемых приговорены к 5 годам тюремного заключения, к 4 тысячам франков штрафа и к 5 годам поражения в гражданских и политических правах. Член ЦК французской компартии Флоримон Бонт приговорен к 5 годам тюремного заключения, к 5 тысячам франков штрафа и 5 годам поражения в гражданских и политических правах. Судившиеся заочно депутаты-коммунисты французского парламента — генеральный секретарь компартии Франции Морис Торез, члены ЦК компартии Жак Дюкло, Пере и другие приговорены к 5 годам тюремного заключения, к 5 тысячам франков штрафа и 5 годам поражения в гражданских и политических правах. Восемь обвиняемых «ввиду смягчающих вину обстоятельств» приговорены к 4-годичному условному тюремному заключению, к 4 тысячам франков штрафа и 5 годам поражения в гражданских и политических правах.

Не прошло и двух дней после чудовищной расправы над французскими депутатами-коммунистами, как стало известно, что правительство Франции вводит новый чрезвычайный декрет. Согласно этому декрету, все, кого уличат в изготовлении, распространении или хранении коммунистических средств пропаганды, будут обвиняться в измене и в отдельных случаях подвергаться казни.

Английская коммунистическая газета «Дейли Уоркер» заявляет, что новый декрет правительства Рейна не имеет себе примера. Даже в царской России во время последней мировой войны правительство Романовых не выносило смертных приговоров за распространение революционной литературы. Выходящая в Лондоне газета «Рейнольдс ньюс», называя этот декрет отвратительным, подчеркивает, что он вызовет еще большее недовольство во Франции.

(ТАСС).

### Передвижение германских военных кораблей

ОСЛО, 8 апреля. (ТАСС). Норвежское телеграфное агентство сообщает, что, как подтверждается, большое количество германских военных кораблей общим числом от 90 до 100 проследовало к северу, в сторону Большого Бельта и Каттегата. Эти корабли состоят, главным образом, из небольших вспомогательных судов и вооруженных траулеров. Были замечены, однако, также крупные военные корабли.

### ДИЗЕНТЕРИЯ

Дизентерия — опасная заразная болезнь, которая поражает детей и взрослых и особенно тяжело протекает в раннем детском возрасте и у стариков. Дизентерия чаще болеют в весенние и летние месяцы. Она вызывается дизентерийными микробами (мелчайшие живые существа, видимые только под микроскопом). Попадают микробы к человеку при употреблении сырой воды, некипяченого молока, грязных, немытых фруктов и овощей. Особенно большую роль играют в распространении дизентерии мухи.

Дизентерия, как заболевание, развивается не сразу после заражения, а обычно через 2—7 дней начинается заболевание кровавым поносом. Большого слабит до 20—30 раз в сутки, выделяется слизь с кровью, а в тяжелых случаях одна кровь, развиваются мучительные боли внизу живота и мучительные позывы к испражнению, поднимается жар, слабость, головокружение и потеря аппетита, больной теряет большое количество жидкости, а поэтому у него появляется сильная жажда, сердечная деятельность нарушается, пульс слабеет, больной мерзнет.

В тяжелых случаях дизентерия в короткий срок может привести к смерти. Источником распространения дизентерии является больной человек и его испражнения, в которых находится огромное количество микробов. Здоровый человек, пользуясь бельем, одеждой, пищей больного, на которые могли попасть микробы, может заразиться. Очень сильно распространяют дизентерию мухи. Садясь на испражнения больного, они на своих лапках переносят микробы на все предметы и особенно на пищу.

Дизентерийного больного обязательно надо поместить в больницу, где ему будет обеспечен правильный уход, лечение, питание. После того, как Борьба с дизентерией, как и со всеми заразными болезнями, может быть устранена тогда, когда органам здравоохранения будет помогать широкая общественность нашего города во главе с комиссией здравоохранения городского совета. Врач Т. Демина.

### ВЕЧЕРА ПАМЯТИ В. В. МАЯКОВСКОГО

14 апреля исполняется 10 лет со дня смерти талантливого поэта советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского.

В школе № 1 17 апреля состоится вечер памяти Маяковского, на котором будет сделан доклад о жизни и дея-

тельности Маяковского. После доклада учащиеся 10 класса проговаривают его стихотворения.

Вечера памяти Маяковского состоятся на предприятиях, шахтах, в учреждениях и школах.

### Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛЬТЕР  
Киселевскому горнозаводу.

Поступили в продажу корнеклубнеплоды в достаточном количестве, турнепс кормовой, капуста. Спешите приобрести. Адрес: базарная площадь, ларек. СОРТСЕМООВОЩЬ.

Киселевскому райпотребкоопу требуются  
бухгалтер и статистик.  
ПРАВЛЕНИЕ.

Требуется  
шофер Киселевскому хлебокомбинату.  
ДИРЕКЦИЯ.